

DEBRECZENI UJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő és lapfőnököse: THAN CYULA.	SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
Helyben: Félévre 3 frt — kr. Negyedévre . . 1 frt 50 kr.	Vidékre: Félévre 5 frt — kr. Negyedévre . . 2 frt 50 kr.		

A hadügyminiszter kegyelme.

— nov. 3.

Bocsánatot kérünk olvasóinktól. Egyszer hittük a félhivatalosnak, akkor is főlöcsültünk. Elhittük, hogy Széll Kálmán kieszközölte a hadügyminiszternél a „Jelen“ rendelet visszavonását. Jóhiszeműleg zengtük Széll Kálmán dicséretét azért a derék cselekedeteért, hogy szembeszállt a hadügyminiszterrel és rövidesen kényszerítette a Magyarországra sérelmes rendelet visszavonására.

Keservesen csalódtunk. Széll Kálmán ebben a kérdésben éppen olyan szerepet játszik, mint elődjei játszottak, valahányszor a magyarság és a katonaság érdekei állottak egymással szemben. Sőt mi több, Széll Kálmánnak még véleménye sincsen, míg a hadügyminiszterrel nem kap utasítást.

Méltóztatnak emlékezni, hogy annak idején Bánffy alatt a hadügyminiszter sérelmesen kommentálta a Hentzi-szobor áthelyezését. A Bánffy-kormány minden előleges kérdés nélkül a parlament nyitólésében dezavualta a hadügyminisztert, a többit a szin mögött

végezte el; a hadügyminiszter el is ment hosszú szabadságra és tán vissza sem jött volna, ha közbe nem jön a Széll-kabinet, mely nem csak állását mentette meg, hanem a dezavualt kommentár becsületét is; mert a mit a Bánffy-kabinet még papíron is perhorreskált, az Széll Kálmán alatt testet öltött; olyannyira, hogy még a honvédek is oda térdeltették a Hentzi-szobor elé.

Nem csoda tehát, hogy a mindig szívesen szónokló Széll Kálmán néma maradt és nem felelt Barabás interpellációjára, sőt egy hétre rögtön el is napoltatta a Házat, hogy valahogy válasza ne szorítsák, mielőtt Krieghammer utól kegyes engedelmet kap, a szólásra; mert úgy tessék ám venni, hogy a magyar miniszterelnök nem mint a magyar nyelv jogainak védeje és nem mint a hadügyminiszter gazdája jelenik meg Krieghammer előtt, hanem levett kalappal mint kéregető. Nem jogot véd vagy kér, hanem kegyelemért esdekel, hogy paktumos vizei meg ne zavartassanak.

A bécsi pohárköszöntő.

Valami nyugalmazott honvéd Bécs városának lakomáján feltolta magát a honvédség képviselőjének és felköszöntötte Luegert. A lapok, még a kormánypárti kormánypártiak is épen úgy, mint az ellenzéki kormánypártiak is szörnyen neki esnek a vakmerőnek és még azt is kilátásba helyezik, hogy a magyar kormány el fogja venni a kardbojtját.

Ne tessék félni vitéz kapitány ur! nem fog önnek a haja szála sem görbülni; majd ad vagy adnak ön helyett valami vizenyőmagyarozatot és punktum. Mert a magyar kormánynak nincs is hatalma, sem ereje, hogy az ön kardbojtjából csak egyetlen szálat kis tépjen; előbb felfüggesztik a magyar alkotmányt.

Ez a kormány reklámkormány, mely csak paktálni tud; erély is csak addig van benne, míg magyar polgárokkal kell elbánni, de egy szál hadnagy vagy egy osztrák polgár bátran felrughatja az egész Magyarországot; nincs, a ki megtorolja a sérelmet.

Azután jól teszi, ha felköszönti Luegert a honvédség nevében; Ön

Az öreg.

Jourdan és Lorinet már husz esztendő óta minden este a Café de l'Epoque-ba járt. Jourdan olajkereskedő volt; ötvenkét éves, kopasz és csöndes kis ember. Lorinet negyven körül lehetett, a városházán dolgozott már husz év óta, mikor végre irodafőnök lett belőle.

Jourdan egyszer csak megházasodott. Mint a legtöbb aglegény, aki nem nagyon kicsapongó, úgy ő is halójába került egy csinos barna özvegynek. Mikor ez az eset történt, Jourdan már tíz év óta házas volt.

Egy este a kávéházban Jourdan és Lorinet szokása szerint imperialet játszott. Egyszerre csak bejött egy csapat utazó-kereskedő. Egyikük Jourdanban is beleütközött, s levette a kalapját, Jourdan udvariasan megszólalt: „Bocsánat, uram . . .“, s föl-

vette és gondosan megtisztogatta a kalapját.

Az utazó-kereskedők a szomszéd asztalhoz ültek, s csakhamar zajos beszélgetésbe fogtak. Különösen lármázott egy nagy feketeszakálas ur, akit a többiek nagy tisztelettel hallgattak.

Eleintén csak a czegeikről, az áruikról, megrendeléseikről beszélgettek, majd áttértek a vidéki városok vendéglőinek a bíráltságára.

Jourdan és Lorinet csak hallgatott és tovább játszott az imperialet.

Az utazók most már a nőkről kezdtek beszélni, különösen a sikereikről; abban azonban mindannyian meg egyeztek, hogy ez a városka, amelyben most vannak, épenséggel nem alkalmas talaja a szerelmi kalandoknak.

— Különben, szólt a nagyszak-

kallas ur, attól függ minden, hogy ki vállalkozik a kalandra . . . Például a kis Vermandot, azt hiszem, az urak mindnyájan ismerik.

— Igen, Vermandot, a limogesi Jalabertcég utazója, egy parányi kis emberke . . .

— Az, az! Még ebben a nyomorult kis városban is megtudott hódítani valakit . . . S vem valami közönséges leányt, hanem egy férjes asszonyt, a ki jó módban él s minden héten vendégeket fogad . . .

Mindenki irigykedve hallgatta ezt, a beszédet.

— Ah, a kis semmirekellő! . . . Milyen szerencséje van! . . . S talán azt is tudja, hogy ki ez az asszony!

— Hogyne! szólt a feketeszakálas ur, s egyszerre elhallgatott, mert a szeme megakadt a szomszéd asztalnál

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

azért még mindig jobb hazafi, mint az a ki kivezényelteti a honvédséget a Hentzi-szoborhoz és megróvás nélkül türi, hogy a magyar honvédek szuronyt szegeznek a Hentzi ellen demonstráló polgárok ellen.

Ne féljen kapitány ur, lesz nála is reakció és Lueger urnak még öröme fog telni Széll Kálmánban. Ön fogja őt még dicsérni ha bántja is most. Sőt nyilatkozattal se erőltesse meg magát, csak engedje meg, hogy Ön helyett a félhivatalosak nyilatkozzanak és meglássa, még az fog kiszülni, hogy Ön a sértett fél és hogy Ön a jó hazafi és mi vagyunk a büntetendők, mi, a kik merjük az Ön hazafias eljárást gáncsolni.

A transvaali háború.

— Távirati tudósítás —

A londoni lapok ma már nyugodtabb és önérzetesebb hangon nyilatkoznak arról a csufos vereségről melyet az angol csapatok Lodgsmith; szenvedtek. Abban mindnyájan megegyeznek, hogy a transvaali és Oranjeri Köztársaság megsemmisítésére mindent el kell követni. Békéről tehát szó sem lehet. Az angolok küzdeni fognak, a míg a zsákmányt meg nem szerezték. Hogy e közben nemcsak Európa rokonszenvét, de ka-

kártázó két emberen, és aztán Jourdanra mutatott.

— Látja ezt a kis öregot? Ennek a felesége.

Jourdan és Lorinet tovább folytatta az imperialet. Lorinet nagyon izgatott volt s alig tudott a széken ülni. De azért a játékot nem hagyták abba. Már az utazó-kereskedők is mind elmentek, mikor még mindig játszottak. Végre abahagyták az imperialet, s összerakták a kártyát. Lorinet aggódva nézett Jourdanra, aki nagyon zavartnak látszott. Vidáman igyekezett fölfogni a dolgot és mosolyogva így szólt:

— Nos, mi bajod?

Jourdan nem válaszolt. Zavart arccal bámult Lorinetre, majd egy kis idő múlva így szólt:

— Hallottad, hogy mit mondott?

Lorinetnek hideg borzongás futott végig a hátán.

— Igen, hallottam . . . de ügyet se vetettem a szavaira.

— Ah kedves barátom, milyen szörnyű dolog lenna megtudnom!

— Ugyan mit beszélsz! hiszen tudod, hogy az emberek mennyire szeretik a nőket rágalmazni . . . S aztán

tonai presztizsüket is elveszithetik. Nem történnek az ártatlanul kiontott vérről, ők csak a transvaali bányák aranyainak csalogatását látják. Ma érkezett távirataink a következők:

London, november 3.

A sajtó ma a dél-afrikai eseményekről kissé elesebb hangon ír. A Times azt mondja, hogy Waite tábornok terveit még nem katonák is veszélyeseknek kell, hogy tartsák.

London, november 2.

Selborne gyarmatügyi államtitkár tegnap Dumfriesben beszédet mondott melyben kiemelte, hogy Transvaal már régóta minden lehetőt elkövetett Anglia dél-afrika szupremáciájának megtörésére. Nem a burállamférfiakon múlt, hogy Anglia egy európai hatalmassággal sem keveredett bonyodalomba. Ez a háború kikerülhetetlen volt. Ha most nem tör ki, bizonyára kitört volna később valamely nemzeti veszedelem idején.

Hamilton George lord indiai miniszter tegnap Ealingben beszédet mondott, a melyben azt hangoztatta, hogy Dél-Afrikában nemsokára megfordul majd a kozzka. Ha Anglia mint mint győztes előáll föltételeivel, az idegen nemzetek látni fogják, hogy Angliának főczélja az volt, hogy az emberiség javára egy nagy országot megszabadítson a mentelen és megalázó zsarnokságtól.

Edinburg, november 2.

A Dél-Afrikába menő tisztek tiszletére adott lakomán Roseberry lord

az sem bizonyos, hogy éppen te rólad beszélt . . .

Jourdan lehajította a fejét.

— Igen, igen . . . Nagyon jól tudom, hogy rólam van szó. Minek álltatnám magam . . .

Lorinet vigasztalni akarta a barátját.

— És aztán ha igaz is, amit mondtál . . . Az asszonyok mind ityének az az egész világon . . . Még azt se érdemlik, hogy az ember bosszankodjék miattuk.

— S erőlködött, hogy nevetni tudjon.

— Ó, kedves barátom, te nem jól fogod fel ezt a dolgot . . . Hogy a feleségem megcsal, az nekem már épen nem újság . . . Már régóta tudom, hogy másokat is szeret a feleségem . . . De egy más, bosszantó dolgot mondott, ami ennél még sokkalta rettenetesebb . . .

Lorinet bámulva nézett rá! nem értett ebből egy szót se.

Jourdan kétségbeesett hangon világosította fel:

— Barátom, ez volt a legelső eset hogy „örög” nek neveztek . . .

Jean Madeline.

a ladimithi vereség kapcsán azt mondta hogy meglehet, hogy Anglia ebben a háboruban még több zászlóaljat fog elveszíteni, hogy még több tisztnak kell életét föláldoznia és milliókat kell kiadni, a melyeket egyelőre el sem lehet képzelni; az az egy azonban bizonyos, hogy Anglia nem hagyhat abba olyan vállalkozást, a melybe belekezdett. Ki miért felelős, azt később fogják megállapítani, egyelőre azonban az egész nemzetnek biznia kell azokban, a kik az ország ügyeit vezetik.

POLITIKAI HIREK.

A delegáció. — Széll Kálmán miniszterelnök, a képviselői körökben elterjedt hírek szerint, Rómáról holnap Bécsbe utazik, ahol a királyi leirat megjelenése előtt a delegációk egybehívására vonatkozólag vegső megállapításra fog jutni a két kormányelnök. Hír szerint a szombati ülésben már felolvassák az egybehívásra vonatkozó királyi leiratokat, s a jövő hét elején a képviselőház is, a főrendiház is megválasztja a delegációt, mely tárgyalásait valószínűleg november 23-án kezdi meg.

Kihallgatás a királynál. A király tegnap délelőtt Schönbrunnban Goluhovszki grófot, Krieghamer bárót és Clary grófot fogadta. Délután hosszab minisztertanács volt, a mely a költségvetési provizóriummal foglalkozott. A miniszterek előtt a király Ottó kir. herceget fogadta.

TARSAS ÉLET.

Ha az emberek utaznak.

A jelenkor fogadói ezimű munkában az utazó nemzetek ezimű fejezetben érdekesebben jellemzi a könyv írója a különböző európai népek fiait — utazás közben.

A német — nem igen lehet büszke a jellemzésére, mert nyugtalan utazónak mondják, a ki határozatlanságával és kérdezősködéseivel mit sem élvez utazás közben. Mindent látni akar, hangosan bírálgat és semmi sincs inayére, a mi nem úgy van mint Berlinben. Csak a délnémetekről és osztrákokról mondja a könyv, hogy valamivel kedélyesebbek.

Az angol — mindelőtt magával viszi megszabott életmódját, a melytől csak a legritkább esetben tér el. — Semmi élvezetet nem talál nemzeti szokásainak kielégítése nélkül, — a természet szépsége, a látnivalók csak másodsorban jönnek.

A hollandus — az angolhoz hasonlít, bár még külön igényei vannak szállás tekintetében, ellensége a lépcsőjárásnak, de azért a fogadós sze-

reti, mert hűségese vendége marad, ha valahol megröszte neki.

A francia hiányosföldrajzi ismeret folytán szuverén megvetésével minden valóságnak nagyhangon dobálódik a városok, hegyek, folyók és tengerek neveivel, — csak ritkán tudja, merre van és soha, hogy hová utazik. Emellett azonban megtartja humorát s mindig vig társaságot keres. A legelképzelhetőbb zavarokba jut, de mindenből kimenekszik egy jó tréfával s mellette pompásan mulat.

Az amerikaiak mindig kezében van a czeruzája, mindent följegyez és számol. Minden iránt érdeklődik, sokat és találóan kérdezősködik, rendszerint ellenkezőjét teszi annak, a mit tanácsolnak s igen boldog, ha a maga találékonyágával valami különös előnyt biztosít magának. Más emberre soha sincs tekintettel. Főétekezése a reggeli s ez képezi egyedüli gondját.

Az orosz rendszerint családostól utazik — és lassan. Vagy nagyon jól, vagy nagyon rosszul fizet. S a mind a fogadóban igen szívesen látják az első kategóriába tartozó orosz uty annál kellemetlenebb vendég a másik fajta.

Az olasz igen vidám utazása közben, de azért elég nyugodtan viselkedik. Szívesen veszi, ha oktatják, de csak úgy mint, a francziának — kevés az érteke a természet szépségei iránt.

VIDEK

Gyilkosság véletlenségből. Kolozsvárról írják, hogy véletlen gyilkosság történt tegnap délelőtt Kolozsvárról. Grosz Hermann betűszedő ugyanis bement Veress Samu napszámos, győrfalv-utcai lakosnak az udvarára, a hol Veress három gyermeke, két leány és egy fiúcska volt együtt. Grosz a gyermekek közelében elővette töltött revolverét, a mely állítása szerint, véletlenségből elsült és Veress 12 éves fiúcskáját Ferenczet a golyó halálosan megsebesítette. A szerencsétlen fiúcskát a mentők szállították a sebészeti klinikára, de utközben kiszenvedett.

Az erzsébetfalvi rablógyilkosság.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Kegyetlen rablógyilkosság történt két évvel ezelőtt Erzsébetfalván. Adelmann házaspárt, egy ottani szatócsüzlet tulajdonosát és a feleségét ölték meg a gonosztevők, aztán kirabolták a lakást s végül felgyújtották, hogy azt a hitet keltsék, mintha az öreg Adelmann házaspár és minden vagyonuk a tűzvészben égett oda.

Ez a megtévesztés azonban a tűz gyors elfojtása miatt nem sikerült és

a vizsgálat során fölmerült súlyos gyanuok alapján Vella Menyhért Varga Györgyné, szül. Torgyik Rozália és Dobos Ferencz erzsébetfalvi lakosokat letartóztatták. A pestvidéki törvényszék tavaly novemberben tárgyalta ezt az ügyet s mintán Vella Menyhért a vizsgálati fogságban meghalt, csak Varga Györgyöt, Varga Györgynét és Dobos Ferenczet vontá felelősségre Dobos ellen a rablásban és gyilkosságban kívül még egyéb apró lopások miatt is emelt vádat az ügyészség.

Két napi végtárgyalás után a törvényszék csak Varga Györgynét sujtotta a rablógyilkosság miatt tizenöt évi fegyházzal, Dobos Ferenczet pedig csakis a rábizonyított apró lopások miatt ítélte harmadfél évi fegyházra. Föllobbezés folytán az ügy az ítélőtábla elé került, a mely a törvényszék ítéletét feloldotta és utasította a bíróságot hogy hozzon újabb határozatot, mert habár Varga Györgynét bűnösnek találta a rablógyilkosságban, nem döntött a gyűjtőgátás kérdésében, holott kétségtelen, hogy azok gyűjtötték föl a lakást, a kik a házaspárt megölték. A pestvidéki törvényszék e föloldó végzés következtében mára tüzte ki az újabb végtárgyalást, de noha az összes beidézett tanuk megjelentek, a tárgyalást nem lehetett megtartani, minthogy az ügy elöadója: Novotny Károly megbetegedett. Ezért az elnök a tárgyalást elhalasztotta.

Három életunt.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A rendőri krónika három öngyilkosságról ad hírt. Kettő halállal végződött, a harmadik életunt pedig a kórházban fekszik, a hol a halálal vívódik. Az esetek a következők:

Feuermann Aladár kecskeméti születésű 24 éves ügynök ma éjjel Szent-királyi utca 10-ik szám alatt levő lakásán forgópisztolyal föbelőtte magát. A golyó azonban csak könnyű sebet ütött rajta. Az életunt fiatal ember, a kinek fejéből patakzott a vér, erre felrántotta második emeleti lakásának ablakát és az udvarra vetette magát. Összeroncsolt koponyával, holtan terült el a kövezeten. Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. A szerencsétlen ifju hosszabb idő óta anyagi zavarokkal küzdött és valószínű, hogy ez kergette a halálba.

Kirmayer György 27 éves asztalossegéd ma reggel a Tüzoltó-utca 21. szám alatt levő ház második emeletén volt lakásáról az udvarra vetette magát és szétroncsolt koponyával, holtan terült el a kövezeten. A szerencsétlen ember már régebb idő óta zavaros elmejű volt. Tegnap hozzátartozóival a temetőben volt és hazaérve egészen buskomorra lett. Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

Hoffer Julianna 20 éves cselédeleány ma reggel Tömő-utca 18. szám alatt levő lakásán lugkőoldatott ivott. A maróméreg annyira összeégette bolsőrészeit, hogy a mentők eszméletlen állapotban szállították a Rókus kórházba. Tettének okát nem tudják.

SZINHAZ.

Lehetetlen.

— Hejh, csak addig élhetnék — szól halálos ágyán egy színész — míg a vendéglősnek adóságaimat kifizethetném.

— Micsoda? — felel ra egy látogatója — csak nem akar örökké élni?

A báránykák.

— Premier. —

Zajos siker.

Ebben a két szóban benne van a tegnapi színházi est kritikája. Varney pompás operettje a „Báránykák“ kedvesen lepte meg s kerítette hatalmába a közönséget.

Olyan bájos apróság ez, a mely mindjárt a függöny felgördülése után valami szokatlanul édes hangulatba vezet s tartja az egész előadás során a közönséget. Elfeledjük, hogy tulajdonképpen nem is operett, nagyobb énekszámai, fináléi nincsenek s hogy zeneszámait betétekkel gazdagították. Elfeledjük, mert a mi énekszámunk van az édes, finom, fülbemászó s a mi betétekkel tarkították, azok egytől-egyig kedves zeneszámok.

A librettón is sok kedvesség ömlik el. Két ifju pajkos csinyán épült fel, a kik angyaloknak öltözve a világtól erősen elzárt nevelő intézetbe lépnek, hogy a báránykák közül magukhoz édesgessék s a nevelő intézetből kiszabadítsák kis menyasszonyikat. Ez az egész. Tarkítja egy pár epizód jelenés, amelyeknek van ugyan parányi kaviár ize, de ez oly diskrét finomsággal alkalmazva, hogy tulajdonképpen fűszerévé válik a hangulatos apróságnak.

Tessék ehhez elképzelni sok izlést, tapintatot, leleményességet, a mely lyel Rubos az operettet berendezte; Perényi Margitnak végtelenül kedves, bájos játékát, Sárossy Pula izléses táncát és megtaláljuk a siker titkát.

Mert első sorban el kell ismerünk, hogy Rubos Árpád a leleményes rendezéssel derekas munkát végzett. Perényi Margit bájos megjelenésével, kellemesen csengő hangjával, pompás színezésével művészete hatalmába kerítette a közönséget.

Az ő diadaluk mellett a társulat fiatal tagja, Bárdos Irma, ért még el zajos sikert. A második felvonásban énekelte egy románcot és csengő kellemes hangjával, izléses, finom előadásával frenetikus tapsokra ragadta a közönséget.

A báránycák szép sikerében része volt Szathmárinak is, a ki diskkrét játékával, sikerült kupléival tapsokra tette érdemessé magát.

Bizonyos, hogy a közönség elismeréssel adózott és teljes megelégedéssel hagyta el a színházat. De az még bizonyosabb, hogy az operett kassza darabbá lett és a kik egy kedves, kellemes, élvezetes színházi estét akarnak maguknak szerezni, nem fogják elmulasztani, hogy meg ne nézzék a — Báránycákat.

B. Ruzsinszky Ilona az Operában. Még jól emlékszik a debreczeni közönség B. Ruzsinszky Ilonára, színházunk egykori remek hangu primadonnájára ki most az aradiakat gyönyörködteti énekművészetével. A művésznő azóta sokat haladt, Kolozsvárt, Aradon, Kasán, minden fellépése emelkedést jelentett pályáján s a közönség és a sajtó lelkesen fejezte ki elismerését. Aradon az ő művészete tette lehetővé, hogy a klasszikus operák egymásután nagy számmal kerültek színre. Az opera intendánsa gróf Kedlevich István a nyáron Kassán hallgatta meg, Neddaszerében s most meghívta három vendégszereplésre a budapesti Operába Káldy Gyula az Opera művészeti igazgatója holnap szombaton a Zsidónő operában fogja Aradon a művésznőt meghallgatni. Az operában való fellépése bizonynyal sikerrel fog járni, mint a hogy nagy sikert aratott annak idején a népszínházi debutje, mely után az összes főváros lapok is legnagyobb elismeréssel nyilatkozik róla.

Heti műsor Ma nov. 3-án bérlet 29. szám: „B” másodsor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szám. „C” harmadszor Ugyanez.

Vasárnap november 5. két előadás. Dél után 3 órakor félhét órával Egyiptom gyöngye Vig operette 3 felvonásban. Irta Heltai Jenő. Zenéjét szerette Forray Miklós. Este 7 és 9 órakor bérletszűnetben A vörös sapka. Nplé színmű 3 felv. Irtaál.

A rektor a tüntetések ellen.

— Távirati tudósítás. —

Mint az egyetemi ifjak minden tüntetésénél, úgy azoknál a tüntetésekénél is, melyekkel az ifjuság most két nap egymásután már a hier-botrányon való felháborodásának adott kifejezést, bele-beleszólt

az utca népe is és elvette ilye tiltakozás komoly színezetét. Már a tegnapi tüntetésen alig volt néhány egyetemi hallgató, a tüntetők züme facér segédekből került ki.

Épp ezért Ponori Thewrewk Emil az egyetem ez ideig rektora, ki különben az ifjuságnak az ez ügyben tartott gyűlésére az egyetem kupolacsarnokát rendelkezésére bocsátotta, ma rendeletet függesztett ki az aula fekete táblájára, melylyel az ifjusági tüntetéseket betiltja. A rektor maga elé hívatta az ifjuság vezetőit is és kijelentette nekik, hogy megtiltja az ifjusági tüntetéseket, mivelhogy ezek mindinkább az utca tüntetésévé fajulnak, ez pedig nem egyezik meg az egyetemi ifjuság méltóságával.

Az ifjak vezetői tisztelettel vették tudomásul a rektor rendeletét, s ez után felszólítják az egyetemi ifjuságot: tartózkodjanak a tövábbi tüntetésektől és tartsák tiszteletben a rektor rendeletét.

UJDONSÁGOK.

* **A polgármester nevenapja.** Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester holnap üli meg nevenapját. Ebből az alkalomból a város notabilitásai sietnek szerencsekívánataiknak kifejezést adni. A tanács tagjai testületileg a városi tisztikar tagjai szintén teljes számmal tisztelegnek nála. A polgármester névünnepe alkalmából szombaton este a „Bika szálloda disztermében kétszáz terítékű bankettet ad, amelyre városunk köz és társadalmi életének kitünőségei hivatalosak.

* **Beszűntetett sajtóper.** A debreczeni kir. törvényszék elnökén k. f. évi 2747. eln. sz. a. hozzám intézett átirata szerint — a Kalmár-Fábián kolozsvári lakos panaszára Ábrahámovits Mór S.-A.-Ujhelyi lakos ellen rágalmazás és becsület sértés vétsége miatt folyamatba tett sajtóvétségi ügyben f. évi november hó 4. napjára kitűzött esküdszéki tárgyalás — a vád visszavonása következtében — be szűnttetett. Ezen körülményről azon megemlékezéssel értesitem az esküdszéki tag urakat, hogy a fentebb jelzett napra kitűzött tárgyaláson megjelenniök nem szükséges. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester.

* **Elgázolt földmives.** Súlyos kimenetelű elgázolás történt a múlt év október hó 31. én a Csicsogón. Somogyi József hadházi földműves három lovas szekerekkel jött be Debreczenbe

és a Csicsogón a Hermann-féle csapatok előtt megakarta etetni a lovakat. A mint a lovak előtt állott, hogy a zablót a lovak szájából kivegye, a lovak hirtelen megvadultak és futásnak eredtek, Somogyit pedig elgázolták. A súlyos sérülést szenvedett embert a közkórházba szállították a hol hosszabb ideig volt gyógykezelés alatt. A megtartott vizsgálatból kitűnt, hogy a szerencsétlenséget Nagy István bérkocsis okozta. Hősködni akarván megakarta mutatni, hogy lovakat miképpen tudja dresszírozni. Közibök csapott és ettől a parasztkocsi elé fogott lovak megvadultak, és ebből keletkezett az elgázolás. A törvényszék tegnap a bérkocsist gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért 40 frt fő és 10 frt mellékbüntetésre ítélte.

* **Elvert férj.** Az már gyakran megtörtént, hogy féltékeny férfiak elverték feleségük szeretőjét, de hogy az asszony szeretője legyen féltékeny a férjre, az már a ritkaságok közé tartozik. Velicskár Iván téglagyári munkást néhány hónap előtt otthagya a felesége és elment a szeretőjéhez lakni. A férj mindig részeg volt, azért nem szenvedhette az asszony. Velicskár azóta megjavult és nem iszik, de az asszony most már így sem akart hozzá visszamenni. Ma is ott járt a férj felesége szeretőjének a lakásán és hívta, hogy jöjjön haza. Szerencsétlen ségére épp akkor jött haza Lovretics Miklós, a ki dühösen rivalt rá a férjre, mikor ott látta őt saját lakásán. Persze egymásba gabalyodtak a szerelmesek és Lovretics egy karóval úgy ütötte meg a férjet, hogy ez támlolyogva hanyat vágódott. Az asszony a veszély pillanatában férje segítségére sietett s vele együtt hagyta el Lovretics házat. A családi béke most már szent, igaz, hogy egy kissé drága volt az ára.

* **Leharapta a pajtása orrát.** Véres verekedés epilógusa folyt le tegnap a törvényszék előtt, a hol három szövati legényt vontak felelősségre súlyos testi sértésért és egyéb kihágásokért. A múlt év december 18-án a Tollas csárdában mulatozott Kovács József és Ilyés János. Borozás közben a két legény összeszóvalkozott, majd tettelegesség fejlődött ki közöttük, amikor is Ilyést a koresmából kidobták az utcára. A kidobott Ilyés az ajtóban talált vas villát felkapta és azzal akart bosszút állani ellenfelén. Ezt a szándékát észrevette Sámi József és igyekezett abban megakadályozni és a vasvillát el akarta tőle venni. Ezzel a verekedés kettőjük között kezdődött el és itt is

Ilyes húzta a rövidebbet a mennyiben az új ellenfele Sámi az orrát leharapta. Ebben az ügyben folyt a végtárgyalás tegnap dr. Szeőke bíró elnöklésével. A megtartott végtárgyalás után a törvényszék az emberhúst kedvelő Sámit hat havi börtönre, Ilyést és Kovácsot közesend elleni kihágásért egy napi elzárásra és öt-öt forint pénzbüntetésre ítélte.

* **Vadászok lakomája.** A debreceni vadászok, a vadászok védszentjének, Hubertus napján lakomát rendeznek az Angolkirálynőben.

* **Késelő kőfaragó segéd.** Tar Benedek kőfaragó a tegnapi gyásznapon alaposan leitta magát. Ilyen állapotban vonult végig az utcán s belekötött a járókelőkbe. A berugott, garázda embert Balogh Gábor iparos leakarta esendesíteni, de vesztére. Tar előrántotta a kését s teljes erővel Balogh fele szurt. Bizonyosan szívet találja, ha hirtelen a kezét nem kapja oda. A kés keresztül szurta a Balogh karját. — Tar Benedeket be kísérték a rendőrök.

* **Esküvő.** Wanderle Ernő, Trnka gőzmalom könyvelője, tegnap vezette oltárhoz Oláh Károly kereskedő leányát — Piroskát.

* **A közvilágítás rendezése ügyében** ülésezett tegnap délután a városháza nagytanácsstermében a közvilágítási kisebb bizottság. Az ülésen csupán azt vitatták meg, hogy mindazokat, a kik légszesz és villamos világítási berendezésre olcsóbb ajánlatokat tettek, ötven ezer forint kaució letételére hívják fel.

* **Mikor és hol vannak országos vásárok?** A közel napokban a következő helyeken tartatnak országos vásárok:

November 3-án: Csenger.

November 4-én: Gács, Radnót, Segesvár, Szent Péter, Tövis.

November 5-én: Alberti, Arad, Darány, Futak, Halas, Hatvan, Mártontelke, Melence, Mike, Poroszló, Ráczkeve, Solt, Sziksó, Szolnok, Tata, Tisza-Lucz, Tisza Szalók, Tiszolcz, Tolna, Zsombolya.

November 6-án: Bajmok, Királyháza, Mártonhegy, Mohács, Munkács, Nagy Majtény, Nagy Marton, Nyir-Bakta, Sátoralja ujhely, Szerednye, Tótkeszi.

November 7-én: Jászkis Ért. Visó.

November 8-án: Földes (Hajdumegye) Gálszécs, Kaba, Kölesd, Mező Laborez, Nagy-Salló, Tabajd.

November 9-én: Diószeg (Magyar) Dorog, Kenderes, Nyir-Bátor, Püspök-Ladány, Szilágy nagyfalu.

November 10-én: Kraszna Béltek, Margita, Nagy-Szalonta, Tasnád, Tolcsva.

* **Kik akarnak pályázni?** A m. kir. államvasutak igazgatósága a 1900. évben szükséges kender és gyapotfonál szállítására f. év november 5-iki lejáratával nyilvános árlejtést tart. — A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezető sége a nagyvárad-, kolozsvári, nagyenyedi, d. sz.-mártoni, segesvári, brassói és marosvásárhelyi osztálymunkások részére szükséges 11000 rostátlan, — 14600 rostált, — 6300 köbméter darabolt kavics szállításának biztosítása céljából f. év november 6-iki lejáratával nyilvános árlejtést tart. A feltételek a debreczeni kereskedelmi kamarául megtekinthetők.

* **Esküvő** Kiss Béla fiatal ezigány primás e hó 6-án Hétfőn délután 3 órakor tartja esküvőjét Rácz Margittal a ref. nagytemplomban.

* **Régi fuvarlevél úrlapok használata.** Mint illetékes helyről hivatalosan közlik velünk, a régi krajeárértékű bélyeggel ellátott vasuti fuvarlevelek használatát a kereskedelemügyi m. kir. miniszter újabbán a folyó év végéig engedte meg.

* **A szerencse kedveltjei** Olvasóink bizonyára még emlékeznek arra, hogy egy budapesti elsőrangú pénzintézet az évi augusztus havában az a különös szerencse érte, hogy osztálysorsjegyevevőinek egymásután két nagy főnyereményt u. m. 100,000 koronát és 90,000 koronát fizethetett ki, mely összegben főleg szerényebb sorsban levő vidéken lakó polgárok osztozkodtak, kiknek vagyoni helyzete ez által egy csapásra jobbra fordult. Ezen intézet a Budapesti takarékpénztár és Orsz. z. k. részvénytársaság (IV., Koronaherceg-u. 11.), mely most országszerte felhívást intéz a nagy közönséghez az iránt, hogy osztálysorsjegy megrendelésével hozzá forduljon, miután a következő húzás már november hó 16-án kezdődik. A legkisebb megrendelést is pontosan intézi el. Egy nyolcad sorsjegy ára 75 kr. egy negyed 1 frt 50 kr. egy fél 3 frt. egy egész 6 frt.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetést** lapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

A király szerettei koporsójánál.

Budapest, november 3. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ó felsége ma reggel megjelent a kapuczi-

nusok sirboltjában és rövid imát mondott a királyné és Rudolf trónörökös azután pedig szülei és Albrecht főherceg koporsójánál.

A trónörökös házassága.

Budapest, november 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A „Berliner Local-Anzeiger“-nek a bécsi udvar intim dolgaiba ugylátszik teljesen beavatott tudósítója érdekes dolgokat közöl Ferencz Ferdinánd trónörökös házasságáról. A tudósító elmondja, hogy a trónörökös még világkörüli utjának kezdése előtt elhatározta, hogy Chotek Zsófia grófnőt nőül fogja venni, sőt e szándékát nyíltan kifejezésre is juttatta. Mikor utjából hazatért elhatározása még szilárdabbá vált, de czára Ó felsége, a király határozott tiltakozásának. A király nemrégiben tárgyalt ez ügyben a trónörökösrel s e kérdést intézte hozzá.

— Hát inkább lemondasz a trónról, mint a grófnőről?

— Nem. — felelte a trónörökös. De népem nem kívánhatja, hogy szívem ellenére nősüljek.

Vérongzó katonák.

Budapest, szeptember 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma éjjel az Úteg utca 4. szám alatt levő korezmában nagy verekedést rögtönzött néhány berugott katona. Délután kezdtek meg a mulatozást és éjjel már valamennyien részegek voltak. A részeg emberek összeszóllalkoztak és a vitatkozásból csakhamar verekedés lett. A közelben czirkált Wágner Márton rendőr, aki a dulakodás zajára odasietett, hogy a verekedőket szétválassza és a rendet helyreállítsa. Alig lépet azonban be a korezma helyiségbe, a duhajkodó katonák rátámadtak. A rendőr védte magát, azonban az egyik katona kirántotta az oldalfegyvert és a kötelességét teljesítő rendőrt fültövön szurta. A szerencsétlen ember vértől elboritva összerogyott, a verekedő katonák pedig elmenekültek.

A mentőkongresszus elhalasztása.

Budapest, szeptember 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A mentő intézmény országos szervezésének ügyében tartandó értekezletet, melyet a belügyminiszter hívott egybe, e hó 12-ére, egy héttel elhalasztják. Az elhalasztás azért történt, mert a tanácskozásokon Széll Kálmán miniszterel-

nők is részt akar venni, aki ezen a napon akadályozva van. Az értekezlet a hó 19-én lesz délelőtt 10 órakor az ujjváros háza dísztermében. Széll Kálmán elnöklelte alatt. Ezzel kapcsolatban az előértekezletet is elhalasztották 18-ára, a melyet a mentő-palotában tartanak meg délután fél 5 órakor.

Meghiusult merénylet.

Trieszt, november 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Parenzoból érkezett jelentések szerint október 15-én Franco bujai ügyvéd házában egy nyilván dinamittal töltött, tíz centiméter hosszú, négy centiméter átmérőjű vaspléhengert találtak. A hengert kanócz kötötte össze egy leégett gyertyával. Az egész apparátus üres petróleumkannában volt elhelyezve és két zsákkal beborítva valószínűleg ez volt az oka, hogy a kanócz nem gyulladt meg. Lascis járási főnök október 16-án a helyszínén intézkedett a még ismeretlen tettesek kinyomozására. A henger tartalmának vegyi elemzését már elrendelték. — Franco ügyvéd a most kormányon levő földmives-pártnak az alapítója. A petárdát valószínűleg politikai ellenfelei tették oda. A vizsgálat folyamatban van.

A király mint budapesti háziúr.

Budapest, november 2. (A D. U. eredeti távirata.) Ismeretes, hogy a király magánpénztára terhére a volt kuriai épület telkéből egyet bérpalota céljára megvásároltatott. A megbízott építésszek ma terjesztették be az építési terveket: ezeket első sorban kiadják a mérnöki hivatalnak, azután a magánépítési bizottság fog velük foglalkozni, mire elbírálás végett a közmunkák tanácsához kerülnek. Mindhárom hivatal oly időben fogja a szükséges teendőket elvégezni, hogy a földmunkálatok, ha a király kívánja, még most ősszel legyenek megkezdhetők. A tervek szerint a bérpalota négy emeletes lesz, a főhomlokzat egy nagy és a két szárnyán egy-egy kisebb kupolával olyképp, hogy ott művészet számára való műtervek lesznek berendezhetők. A főhomlokzat az újonnan átalakított kigyóterre, a kisebb oldala a Ferenciek terére, a hátsó homlokzat pedig a Curia-utczára és végre a negyedik oldal a Zöldfa-utczára fog nézni.

Budapesti tőzsde.

Budapest, november 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Készáru piac hangulata lanyha, amelynek a legszükségesebbét is árengedménnyel vásárolják. Elkelt 25000 mm. buza 5

krrel olcsóbban. Határidők olcsóbb amerikai jegyzésekre lanyhán és olcsóbban indultak, később szárazságra az új októberi buzában beállt kereslet az összes árak javulását vonta maga után.

Az előtőzsde magasabb külföldi eső jegyzésekre mérsékelt forgalom mellett szilárd irányzattal folyt le, az összes nemzetközi értékek árfolyamai emelkedtek. A zárlat nyugodt maradt. — Rimamurányi vasmű részvények 10 forint szelvény nélkül lettek kötvé. —

Budapest, november 2. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza tavaszra 8.29. Új tengeri 5.07. Rozs 6.70. Zab 5.21.

VEGYES.

Gyémánt lakodalmi érem. A német császárnak mindenre kiterjed a figyelve. Legujabb alkotása az, hogy érmét alapított azon házaspárok megjutalmazására, a kik gyémánt lakodalmukat ülik meg. Az érem ezüsből van és tojásdad alakú. Közepén két egymásba fűzött karikagyűrű díszel, melyeket mirtuszfüzér vesz körül, alatta ez a szám van bevésvé; „60“. Az első érmét egy Severs nevű hamburgi házaspár kapta.

Öngyilkosság a szegényházban. Makón a szegényházban nagyon furcsa viszonyok lehetnek. Csak a minap történt, hogy a szegényház egyik lakója éjnek idején a kerítésen át akart megszökni. A kerítés szögei azonban véresre szakgatták az öreg kezét és ezért meghiusult szökési kísérlete. A napokban pedig egy nyolczvanéves aggastyán öngyilkossá lett. Branyi Mihálynak hívják a szerencsétlen öreg embert, aki borotvával elmetszette a nyakát. Haldokolva vitték a megyei kórházba.

Hajók, ha éjjel találkoznak. A köztemény szerint némán üdvözlik egymást, a szomorú valóságban mindgyakrabban összeütköznek. New-Yorkból írják, hogy a Savannából jövő City of August gőzhajó az éjjel a Northriveren összeütközött a pensylvániai vasut Chicago nevű dereglyéjével, a mely Jersey Cityből New-York felé tartott. A chicao elsülyedt. Körülbelül ötven ember volt rajta a kik közül egy a vízbe fullt és egynek nyoma veszett.

Rablógyilkos öreg asszony. Salzburgban tegnap este a város legélénkebb utczáinak egyikében rablógyilkosság történt. Az áldozat egy Schmidbergerné nevű öregasszony. Feje feszítővassal iszonyuan össze volt verve de volt még annyi ereje, hogy gyilkosának nevét megbirta mondani. Gyilkosa a 60 éves Reigersberger Regina, kinek edénykereskedése van. Letartóztatták, de erősen tagad, habár ruhái vérről vannak befőcskendezve s arca összekarmolva, ami arra mutat,

hogy a két öreg asszony kétségbeesett harcot vívott, Schmidbergerné nemrég egy kis örökséget kapott s ez a szerencse lett ránézve végzetessé.

Ingatlanok forgalma.

Ifj. Kertész János és neje Faragó Juliánna veszik a Debreczen pusztá nagyhegyesi 31 sztkjvben foglalt 7—b hrsz. 18 hold 1575. négyszög öl tanyaföld birtokot Tóth Róza Bőszörményi Mihályné és Tóth Juliánna Dusa Istvánnétól 6450 frtért.

Fekete Imre és neje Tar Juliánna veszik a Debreczen pusztá nagy-csereti 36 sztkjvben foglalt 28 hold 415 négyszög öl kaszállót Kozma Erzsébet Kertész Gáborra és társaitól 2450 frtért.

Mulattató

Jó tanács.

— Mit csináljak? a nőmnek nagyon fáj a nyaka?

— Tekerje ki a nyakát, akkor a neje megszabadul a fájdalomtól, ön meg a feleségétől.

Jó alkalom.

Nagynéni: Akárki mit mond, a nő az emberiség koronája.

Ocsos: Valóban... Nem kölcsönözhetnél husz koronát?

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

Margit édesanyja nagyot lélegzett, mintha azzal a szivéről minden teher elszállott volna.

— Ez a hír megnyugtató.

— Beszéltem vele édes anyuskám Reszkette léptem be hozzá és egyszerre bátorságot adott jószágos tekintete. Anyuskám édes te régen nem láttad, talán nem is tudod, milyen tiszteletet parancsoló az én édes apuskám megjelenése. Arczáról nemesség, jószág, szeretet sugárzik le. Egy tekintetével magához bilincselte, odarohantam hozzá térdre omoltam előtte, csókoltam áldást osztó kezét. És mikor megtudta ki vagyok, magához emelt, ölelt, csókolt és kimondhatatlanul boldog volt. Szeretettel kérdezősködött rólad s mikor megtudta tolem betegségedet, azt mondta, hogy a leghiresebb orvosokat hozatja el, hogy visszaadják neked erődet, egészségedet.

— Azt mondta?

— Még többet is, de hát képtelen vagyok én arra, hogy híven elmondjak neked mindent. Az, hogy most már ó akar rólunk gondoskodni, hogy kívánságodhoz képest még most meglátogat, magyaráz mindent.

Margitnak végtelen gyönyörűséget szerzett, hogy mindezt elmondhatta jó anyjának. Leolvasta arczáról tekintetéből, hogy boldogságot szerzett vele édes anyjának.

— Gyermekem! — szölt anyja, úgy érzem, mintha új életre kelnék. Valami zibongó, édes érzélem uralkodik győzelmesen bennem a fájdalom felett. Megszáll a vágy, a remény, hogy még felgyógyulhatok. És ha Gábor csakugyan olyan rokonzenével, talán szeretettel van hozzánk, az lenne ebben az életben még egyetlen célom, hogy megháláljam neki nemességét.

Margit felállott, megsimogatta édes anyja arczát.

— Kis anyuskám édes, kedves apa mindjárt itt lesz! Nézd csak, kuszált a hajad, ugy-e megengeded, hogy rendbe hozzam?

— Igen, igen! Oh milyen gondos, figyelmes, édes gyermek vagy te.

Margit aztán fésűt vett elő. Kibontotta édes anyja szép hosszú haját gondosan simára fésülte és elrendezte. Megigazgatta reklijét, gondosan betakargatta a paplannal s azután megölelte jó anyját, boldogan nézett rá és a lelkesedés édes szavai ömlöttek el ajkáról:

— Még így is milyen szép vagy te aranyos anyuskám. A betegség és a nyomor még nem vette el arczod finom vonásait, szemed varázsát. — A lelked, a szived fájt neked édes anyám, az bénította meg testedet is. Azután a képzelődéssel önmagad hajtottad bele a szenvedésbe, a fájdalomba. Lásd, az első jó hír, amely az

elvesztett boldogság új feltámadását engedi remélni, már virulóbbá teszi arczodat, nyugodtabbá viselkedésedet, ragyogóbbá, élvezebbé a tekintetedet.

— Kis hízogó te!

— Oh nem, nem hizelegni akarom én ezzel. Meggyőződésemmel, tapasztalatommal ez! Aranyos anyuskám te nem is tudod megérteni, hisz én sem bírom azt kifejezni, hogy milyen boldog vagyok én. A sors megelégette szenvedéseinket, a nélkülözésekért kárpótlást ígér. Oh, ha minden úgy megvalósul, a hogy a szívem sugja, talán erőnk se lesz egyszerre ennyi boldogsághoz.

— Lásd édes Margitom, mindez keserű panasz egyszermind ellenem is. Én voltam oka annak, hogy ettől a boldogságtól éveken át te és én egyaránt meg voltunk fosztva.

— Oh nem anyukám. Erre már többé nem szabad gondolnod. A keserű múltat feled az edes jelenért. Minek csepegtetnél ürmöt a gyönyörűségbe... Készülj inkább arra, hogy jön kedves apus, hogy minden perczben itt lehet, hogy meglephet bennünket. Szedd össze erődöt, mert szükség lesz rá... Nézd el csak én is mennyit fecsegek és milyen télen vagyok. A szoba rendetlen, az ágy végtelen. Gyorsan rendbe kell hoznom mindent.

— Ugy! ugy aranyom!

És a szép leány gyorsan hozzálátott a szoba rendbe hozásához. Néhány percz múlva már olyan rend és tisztaság volt a szegényes kis szobában, mintha tündérkezek működtek volna.

— No nézd anyukám! Ugy-e, hogy ragyog minden. Most már jöhet kis apus;... És talán már jön is. Kinézek anyukám hátha jön.

Margit a ház elé ment, akkor látta Andorral érkező édes atyját. Néhány percz múlva öröm ujjongással

rontott a szobába, odaszaladt anyjához, megölelte csókolta és boldogan mondta el:

— Anyukám édes, jön kedves apa! Itt jár közel! Légy erős! Mindjárt itt lesz! Igen, itt lesz az én drága jó apám.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma Pénteken „B” bérletben.

BÁRÁNYKÁK.

Operett 3 felvonásban. Zenéje Warneitől.

Személyek

Baduer, iskolaigazgató	—	Sziklay M.
Christián, fiatalherceg	—	Rubos A.
Frifer, — — — —	—	Környey B.
József, kertész	—	Szathmáry Á.
Emeraldine, főnöknő	—	Szigeti L.
Alice (— — — —	—	Perényi M.
Fanni (növendékek)	—	Sárosi P.
Germanie (— — — —	—	Bárdos J.
Marcelle (— — — —	—	Makrayné.

Holnap: Ugyanez.

Divatos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
olesó szabott áron kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
ezégnél DEBRECZEN.

Pártoljuk a hazai ipart!



Kizárólag saját készítményü, legjobb minőségü és a legújabb divat szerint kiállított női, férfi és gyermek keztüimet

van szerencsém a nagyérdemü közörség becses pártfogásába ajánlani s kérni hogy jóakaratu támogatással, a hazai ipar fejlesztésében engem egy lépéssel előbbre segíteni sziveskedjék.

A felelősség mellett kiszolgált saját készítményü	2 gombos női keztüüt	frt 1.20,
	3 " " "	" 1.30,
	4 " " "	" 1.40

leszállított árban fogom megszámitani

Nagyrabecsült becses támogatásukat kéri kiváló tisztelettel

Nagy András,

keztü és kötszergyáros

Debreczen. (Kistemp'om melletti bazár)

Szabott árak!!

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart

Pártoljuk a hazai ipart!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni, vagy venni,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni,

a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki

valamely vállalkozáshoz társat keres,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

kölcsönt keres vagy ad, vegye igénybe a Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Sámsoni kertben három nyilas jó szőlő új pajtával eladó Czim a kiadóhivatalban.

„Nebáncsvirág" jelige alatt levél van a kiadóhivatalban.

Fiatal kereskedő a kinek tiz évig önálló üzlete volt, utazói állást keres bármely szakmában szerény feltételek mellett. E pályán három év óta működik, Magyar országot beutazta. Megkeresések Utazó jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Tajték por a legjobb zsír pecsét tisztító.

Tarczali magy. kir. vincel léri iskola három éves tanfolyamát 1887. évben jó sikerrel végzett növendék, nős gyermektelen állást keres, homok területen esetleg kisebb gazdaságban, mint ispán vagy kulcsár. Állásának megfelelő irodai alkalmazást is elfogad. Cím a kiadóhivatalban.

Főtéren élénk helyen egy csinos üzlet helyiség azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Gyakornok felvétetik egy helybeli nagy üzletbe fizetéssel; ki a kereskedelmi akadémiát vagy legalább az esti tanfolyamot végezte. Cím a kiadóhivatalban.

Közel a főtérrhez egy ház, mely mint egy két ezer forint jövedelemet hoz, szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nyolcz krajczár egy pár katona keztyü fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Megvételre kerestetik egy jókarban lévő pedálos cimbalom Czim a kiadóhivatalban.

Boldogfalvai kertben 3000 □ öl nemes gyömölcs és szőlőskert, két szoba, konyha, kamara, két torházból álló épülettel eladó Czim a kiadóhivatalban.

Madár kedvelők figyelmébe: érkeztek, harci kanárik, rózsaszínű és zöld papagájok. Egy igen sokat beszélő nagy zöld amazon papagáj olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Jó magyar házi koszt kapható kihordásra és bejáró kosztosok részére. Czim a kiadóhivatalban.

„Kékszemű" czimen levél van a kiadóhivatalban.

„Aide," jelige alatt levél van a kiadóhivatalban.

„Imádó" jeligével levél ment a kívánt helyre és időben.

Hatházi utcában közel a Vilmos huszár laktanyához egy forgalmas kocsma helyiség azonnal bérbe kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

„Tiszaparti" czimen levél van a kiadóhivatalban.

Egy nagyobb fajta színházi látcsó megvételre kerestetik Czim a kiadóhivatalban.

Vidéki nyugdíjasok, katonai tiszték, papok, tanítók, állami hivatalnokok és kereskedők állandó mellék jövedelemre tehetnek szert. Ajánlatok R. A. Debreczen posta restante küldendők.

Elsőrangú intézet keres helyügynököket. Csekély fáradság mellett havi 150-200 forint kereset érhető el. Czim a kiadóhivatalban.

Müncheni templomot és környékét ábrázoló 160 cm. magas és 80 cm. széles olaj festmény kép, egy hirneves festőművész alkotása — eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.